

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 100 (8573)

Пятница, 20 мая 1966 г.

Цена 2 коп.

XV СЪЕЗД ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

МОСКВА. (ТАСС). В Аремлевском Дворце съездов 17 мая открылся XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. 23-миллионный комсомол прислал на свой съезд посланцев со всех концов страны, около 4-х тысяч делегатов. На съезд прибыли представители молодежных организаций 72 стран мира.

Бурными продолжительными аплодисментами встретили делегаты и гости появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

По поручению ЦК ВЛКСМ съезд открыл первый секретарь Центрального Комитета комсомола С. П. Павлов. Делегаты и гости, стоя, громом аплодисментов встретили Красное знамя ВЛКСМ, которое внес в зал Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Алексей Леонов.

От имени участников съезда С. П. Павлов горячо приветствовал прибывших на XV съезд ВЛКСМ зарубежных гостей.

Делегаты с огромным подъемом избрали почетный президиум XV съезда ВЛКСМ в

составе Политбюро ЦК КПСС. Затем был избран президиум съезда, секретариат, редакционная и мандатная комиссии, утверждена повестка дня съезда.

Продолжительными аплодисментами встретили делегаты и гости Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, который обратился с теплой проникновенной речью к молодому поколению Страны Советов.

Л. И. Брежнев зачитал приветствие ЦК КПСС XV съезду комсомола. Все встали, скандируя: «Ленин с нами!», «Ленин с нами!».

Съезд перешел к обсуждению первого вопроса повестки дня. С докладом «Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ и задачи комсомола, вытекающие из решений XXIII съезда КПСС» выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

Чуть больше месяца назад сказал С. П. Павлов, здесь, в этом величественном дворце, проходил XXIII съезд КПСС — событие величайшего значения, знаменующее собой важный этап в истории нашей партии и страны, в международном

коммунистическом движении. Комсомольцы, советские юноши и девушки воспринимая решения партийного съезда как боевую программу своей деятельности.

С. П. Павлов от души поздравил комсомольские организации Братска, Волжска, Жданова, Кривого Рога, Норильска и Рудного, которые Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами Трудового Красного Знамени.

Лучшим доказательством верности молодежи коммунистическим идеалам является ее героический труд, сказал С. П. Павлов. Советская молодежь умом и сердцем понимает и принимает новый пятилетний план, ведь это ее труд, ее учеба, ее жизнь и ее будущее.

XXIII съезд КПСС поставил задачу решительного ускорения темпов развития сельского хозяйства на основе его технического перевооружения, совершенствования производственных отношений, культурного преобразования деревни. Необходимо, сказал докладчик,

(Оконч. на 2-й стр.)

Л. И. Брежнев во Владивостоке

18 МАЯ ВО ВЛАДИВОСТОК, ДЛЯ ВРУЧЕНИЯ ОРДЕНА ЛЕНИНА ПРИМОРСКОМУ КРАЮ, НАГРАЖДЕННОМУ ЗА УСПЕХИ В РАЗВИТИИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, ПРИБЫЛ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС, ЧЛЕН ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Л. И. БРЕЖНЕВ.

(ТАСС).

В честь выборов в Верховный Совет

РИТМ ЗАВОДА

Два дня экстракционный цех не работал. В непривычной недвижности стояли механизмы, в цехе суетились слесари, вспыхивали огни электросварки: здесь шел ремонт оборудования. Ведь со дня пуска клевого завода (почитай, 8 лет) такого не производилось.

Но остановки экстракционного не чувствовалось — другие цехи работали как обычно, потому что предварительно был подготовлен запас сырья. На заводе знают, во что обходится один рабочий день простоя, потому все и учли.

Ритмично работает коллектив клевого завода с начала года. За первый квартал план по валу вы-

полнен на 109 процентов, в том числе по выпуску клея на 103 процента, технической муки — на 105, жира — на 103 процента. Производительность труда составила 111 процентов. Сверхплановые прибыли — 4 тысячи рублей.

Особенно хорошо работал завод в апреле, когда план был выполнен на 115 процентов. Не снижают ритм заводчане и в мае. За первую половину месяца не было ни одного дня, когда бы не выполнили план. Даже в те два дня, когда стоял экстракционный цех, выполнение плана по выпуску валовой продукции составляет 102 процента.

А. ОГОНЬКОВ.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Подводя итоги соревнования очистных бригад в апреле по шахте «Журилка-3», шахтком отметил хорошую работу коллектива бригады тов. Щукина с участка № 1. Коллектив выдал 989 тонн угля дополнительно к плану.

Став на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, горняки выполняют план добычи и в этом месяце. На сверхплановом счету бригады записано более 300 тонн дополнительного угля.

ЧЕРЕЗ ТРУДНОСТИ

Тяжелые дни переживает шахта «Польсаевская-2» в связи с весенними паводка-

ми. Потребовалось дополнительное оборудование для борьбы с водой.

Понимая всю ответственность, коллектив монтажного участка, не считаясь со временем и трудностями, с честью несет нелегкую вахту.

Бригада из 12 человек за короткое время спустила в шахту три 300-кубовых насоса с электроаппаратурой; доставлено и проложено 1.000 метров высоковольтного кабеля, смонтирован водопроводный став из 8-дюймовых труб (700 метров) по Красноорловскому уклону.

Среди лучших начальник монтажного участка А. И. Плякин отмечает: Г. А. Драновского, Н. М. Копченого, Ф. А. Крючкова, Е. В. Митрофанова, В. Е. Бормотова, П. В. Шишкина и других.

Трудности не страшат трудолюбивых.

П. ПАРФЕНОВ.

На полях страны

Восточные районы страны начали сев. Всего, по сведениям ЦСУ СССР, на 10 мая колхозы и совхозы заняли ярвыми 70 миллионов 758 тысяч гектаров, 51 процент к плану.

(ТАСС).

Нефть Белоруссии

МИНСК. (ТАСС). На Осташовичской площади, вблизи Мозыря, из глубины 2700 метров ударил мощный фонтан нефти. Подсчеты показывают, что эта скважина будет давать до тысячи тонн нефти в сутки.

Добыча нефти в Белоруссии расширяется. Расположенные на Полесье три скважины уже подключены к европейскому нефтепроводу «Дружба». До конца нынешнего года разведчики намерены сдать в эксплуатацию еще 13 скважин.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

Совет Национальностей министерства угольной промышленности СССР Бориса Федоровича Братченко. Коллектив шахты имени С. М. Кирова поддержал эту кандидатуру.

Тов. Суховий рассказывает биографию кандидата. Жизненный путь Бориса Федоровича Братченко характерен для людей, выросших в советское время. От помощника начальника участка одной из шахт до министра угольной промышленности страны — вот его путь. Он лауреат Государственной премии, депутат Верховного Совета СССР шестого созыва, кандидат в члены ЦК КПСС.

Слово предоставляется начальнику шахты «Польсаевская-1» тов. Дашковскому. Он характеризует кандида-

та как опытного инженера, отзывчивого товарища.

Тов. Дашковский рассказывает о делах коллектива. Сейчас у польсаевцев почти полностью обновилась техника. В ходе ее освоения, рационализаторы шахты сделали около 400 больших и малых усовершенствований.

На встрече выступили бригадир завода «Кузбассрадио» (г. Белово) тов. Евдокимова, заместитель председателя исполкома Ленинск-Кузнецкого горсовета тов. Плонский и другие. Все выступающие призывали голосовать за Б. Ф. Братченко и давали наказа своему кандидату.

Ускорить реконструкцию шахт, увеличить объем жилищного строительства, обеспечить шахты подъемными

кранами, новыми станками для мастерских, бульдозерами и автобусами — таковы наказы горняков. В наказах кандидату также записано: содействовать в строительстве водопровода, в укрупнении котельного парка, в строительстве медицинских учреждений и школ.

Кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Б. Ф. Братченко горячо поблагодарил коллективы, выставившие его кандидатуру в советский парламент. Борис Федорович тепло поздравил горняков с высокой наградой — орденом Ленина. Он заверил, что оправдает доверие.

На снимках: В зале во время встречи. Выступает Б. Ф. Братченко.

Во вторник Большой зал ЦДК заполнили представители предприятий, учреждений и общественных организаций нашего города и Белова. В этот день состоялась встреча с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Кемеровскому избирательному округу № 13, Борисом Федоровичем Братченко.

Выступает доверенное лицо, главный энергетик шахты имени С. М. Кирова В. Ф. Суховий.

— Трудящиеся шахт «Томь-Усинская-1,2» гор. Междуреченска и «Зиминка. Капитальная» гор. Прокопьевска, Ново-Кемеровского химкомбината и совхоза «Октябрьский», Кемеровского района, — говорит он, — назвали своим кандидатом в



(Окончание).

поднять роль комсомола в воспитании молодой смены советского крестьянства, грамотных, любящих свое дело молодых хозяев земли.

Важнейшей задачей в развитии сельского хозяйства страны, как отметил XXIII съезд КПСС, является осуществление мер по повышению культуры земледелия. Молодежь призвана повсеместно внедрять прогрессивную систему земледелия, технологию производства, новые машины и механизмы рационально использовать удобрения и средства защиты растений.

Комсомол, сказал С. П. Павлов, должен помочь партии завершить электрификацию сельского хозяйства, воплотить в жизнь ленинскую мечту о том, чтобы электричество пришло на каждую ферму, в каждое хозяйство, в каждый дом.

Отметив большую роль литературы и искусства в фор-

мировании мировоззрения молодежи, С. П. Павлов сообщил, что ЦК ВЛКСМ учредил премии имени Ленинского комсомола. Первыми лауреатами имени Ленинского комсомола стали бессмертный Николай Островский, грузинский писатель Нодар Думбадзе, литовский кинорежиссер Витаутас Жалаквичис, композитор Александра Пахмутова, писатель Владимир Чивилихин и коллектив Киевского театра юного зрителя, создавший спектакль «Молодая гвардия».

Далее докладчик остановился на возрастающей роли комсомола и всей советской молодежи в развитии науки, в воспитании юного поколения советских граждан в укреплении и расширении дружеских связей с молодежью других стран.

В пятнадцатый раз комсомол проводит свой съезд, чтобы сообщить итоги проделанной работы, определить новые рубежи на пути к намеченной цели. С первого дня своего существования

Ленинский комсомол сверяет свой шаг по партии. И не для комсомола выше награды чем отеческое слово партии, подтверждающее правильность взятого им курса, вдохновляющего и зовущего к новым высотам, на новые подвиги и свершения. Главное во всей многообразной и разносторонней работе ВЛКСМ — воспитание советской молодежи в духе коммунистических идеалов, способной с честью выполнить любое задание партии и народа.

С трибуны съезда, заявил докладчик, мы говорим родной Коммунистической партии, ее Ленинскому Центральному Комитету: верный своим традициям, 23-миллионный комсомол отдаст все силы и энергию, чтобы молодежь Страны Советов всегда в любом испытании была достойна легендарной бессмертной славы своих отцов!

Доклад С. П. Павлова был выслушан с большим вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

На комсомольском собрании обувной фабрики № 17 комсомолия решила к дню открытия XV съезда ВЛКСМ выполнить план двух декад мая и собрать 500 килограммов металлолома.

После собрания комсомольцы провели организаторскую работу в своих бригадах, и коллективы бригад откликнулись на их призыв.

В результате, план двух декад бригады тт. Королева и Болдициной выполнили 16 мая, остальные — в день открытия съезда.

Обязательства по сбору металлолома комсомольцы также выполнили с честью, вместо намеченных 500 кг собрали 1600 кг.

Н. НЕГОДЯЕВ, директор обувной фабрики № 17.

Письмо из армии

НЕ ПОДВЕДЕМ ВАС, ЗЕМЛЯКИ!

Вспоминается площадь Победы в городе Ленинске Кузнецком в ноябре 1964 года: родители, знакомые, сверстники рождения сорок пятого — будущие воины.

«Родина доверяет вам оружие, грозное оружие. Так пользуйтесь им умело», — сказал тогда на митинге горвоенком, полковник тов. Рахманин. Последнее напутствие родителей, рукопожатия друзей, улыбка любимой девушки — и до свидания гражданская жизнь.

Только здесь, на солдатской службе, мы поняли значение слов полковника. В первые же дни мы почувствовали, что знаний, которые получили раньше, недостаточно. Началась напряженная учеба. Отлично знать свою специальность, изучить специальность товарища, чтобы в любую минуту уметь заменить его, — это стало законом для советских воинов.

Прошло полтора года с тех пор, как мы покинули Ленинск. И можно сказать, что слово, данное землякам, наши ребята держат. Я хочу рассказать о некоторых из них.

Два друга, два тезки — Виктор Шабалин и Виктор Тиганов. С первых дней службы всегда вместе. Вместе делили все трудности воинской службы, первые неудачи и первые победы, помогали друг другу в учебе. Хорошие воины. За время службы в армии коман-

дование части неоднократно поощряло их за смекалку, за чуткое отношение к товарищам. Они добились высокого звания — «Отличника Советской Армии».

Приведу такой пример. Вышел из строя автомобиль. Нужно было срочно отремонтировать его: часть должна быть всегда в боевой готовности. Два друга, вместе с другими воинами, забыв о сне и отдыхе, прерываясь только, чтобы поесть, работали. Задание выполнили досрочно.

А вот еще один наш земляк — Коренко Альберт. Светловолосый, худощавый парень, с тихим голосом, плавностью в движениях. Сколько энергии в этом, на первый взгляд, неповоротливом парне! Отлично служит, член бюро ВЛКСМ части, общественник, организатор, к тому же учится в вечерней школе. О том, как он относится к службе, работе, можно судить по тому, что ему, одному из первых, было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Он награжден знаком «Отличник Советской Армии». Еще много хорошего можно сказать, и о других воинах. Так же, как эти товарищи, служит большинство ребят из нашего города.

Мы еще раз заверяем своих земляков, что с честью выполним данное нами слово: служить только отлично.

Гвардии рядовой Александр СТЕЦУК.

ВСТРЕЧЕН ДОСТОЙНО

В те минуты, когда в Кремлевском Дворце съездов, под бурные аплодисменты делегатов, был открыт XV съезд ВЛКСМ, в актовом зале шахты «Полысаевская-3» собрались горняки на митинг, посвященный съезду.

Митинг открыл парторг шахты В. И. Житнирович. После выступила комсорг шахты Людмила Токарева. Комитетом комсомола — сказала она — подведены итоги социальности между комсомольско-молодежными коллективами шахты в честь XV съезда комсомола.

Первое место в этом соревновании присуждено очной бригаде Н. Романова с участка № 1. Второе место заняла проходческая бригада Стародубцева, которая прошла сверх плана 12 погонных метров выработок, вместо обещанных 10. Хо-

рошо поработала бригада Дашковского, с участка ВШТ, наладившая бесперебойную доставку леса и порожняка в шахту, а также добившаяся безаварийной работы на транспорте. Бригада Г. Бормотовой с сортировки отгрузила сверх плана 588 тонн грохота.

Затем комсорг шахты, под аплодисменты собравшихся, вручила бригаде победительнице вымпел лучшего комсомольско-молодежного коллектива шахты, а Почетную грамоту горкома комсомола — бригаде Стародубцева.

В ответном слове бригадир Н. Романов, заверил собравшихся в том, что их бригада и впредь будет работать так же, как поработала в честь XV съезда комсомола.

На митинге выступила зав. отделом комсомольских организаций ГК ВЛКСМ

Г. Беззубцева. Она поздравила комсомольцев с открытием XV съезда комсомола и поблагодарила их за хороший трудовой подарок ему. Затем вручила Рассказову Виктору, диспетчеру участка ВШТ, значок ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства» и пожелала ему еще больших успехов в труде, счастья в жизни.

В ответ на награду Виктор сказал: «У нас на участке конкретных обязательств нет. Все зависит от того, как качают лавы, но что требуется от меня, я постараюсь делать еще лучше. У меня есть просьба ко всем горнякам: работайте лучше, давайте больше угля, чтобы нам было что возить, а порожняком и лесом мы постараемся вас обеспечивать бесперебойно».

В. АВЛАСЕВИЧ.

И люди идут

Входишь в административно-бытовой комбинат шахты «Полысаевская-2», направо библиотека. Здесь находится агитпункт избирательного участка № 62 по выборам в Верховный Совет СССР. В агитпункте вас приветливо встретит дежурная Нина Александровна Галимова. Здесь все готово для приема избирателей. Вывешены для проверки списки, оформлены стенды. К услугам посетителей шахматы, шашки, газеты, журналы. И люди идут сюда.

На снимке: в агитпункте шахты.



„Молния-1“ передала изображение Земли

Спутник «Молния-1», запущенный 25 апреля 1966 года продолжает полет.

В соответствии с программой научных исследований на спутнике «Молния-1», помимо связанной ретрансляционной аппаратуры, установлена экспериментальная аппаратура для наблюдения Земли из космического пространства с больших расстояний.

18 мая 1966 года при помощи этой аппаратуры был проведен опыт по наблюдению Земли и впервые получено телевизионное изображение Земли.

(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 100, 20 мая 1966 г.

ЧИТАЙТЕ ЖУРНАЛ «ДОН»

Во втором полугодии журнал «Дон» намерен порадовать своих читателей романом М. А. Шолохова «Они сражались за родину».

Будет опубликована повесть Г. Федосеева «Злой дух Ямбуя». Федосеев сам долгие годы работал изыскателем, исходил всю Сибирь и другие районы страны. Он большой знаток русской природы, умеющий описывать ее яркими красками, запоминающимися надолго.

О своем новом романе Федосеев рассказывает: «...Во время работы экспедиции в одном из неисследованных районов страны таинственно исчезли один за другим три геодезиста. Небольшой отряд смельчаков отправляется в тайгу, чтобы разгадать причину трагедии. Приключения этого отряда и составляют

основу сюжета романа «Злой дух Ямбуя».

В 7-м и 8-м номерах будет напечатано документальное повествование «Дело Зорге». Оно принадлежит перу Хацуми Одзак, брату одного из сподвижников замечательного советского разведчика.

О действиях подпольщиков в годы Великой Отечественной войны поведают повесть Я. Кривенка «Человек без имени» (№№ 9 и 10).

Намечено опубликовать юмористическую повесть С. Званцева «Омоложение доктора Линевица» о забавных приключениях пожилого врача, который снова стал молодым, приняв открытый им «эликсир молодости».

О советских врачах-патриотах написана повесть Л. Вехтерева «Вой без выстрела».

ЗАВОДЫ В ОАР по советским проектам

В Каире опубликован отчет о советской экономической помощи ОАР в области промышленного развития.

Помощь Советского Союза осуществляется на основе двух соглашений, заключенных с ОАР в 1958 и в 1964 годах. Промышленные предприятия, построенные в соответствии с первым соглашением, уже работают на полную проектную мощность.

Сейчас осуществляются проекты, подлежащие реализации по второму соглашению. Главный из них — расширение Хелуанского металлургического комплекса с целью доведения его производительности до 1,5 миллиона тонн стали в год.

В отчете подчеркивается, что советская помощь ОАР осуществляется с большим успехом, а также дается высокая оценка «тесному сотрудничеству между советскими и египетскими специалистами».

(ТАСС).

В Национальном собрании ОАР

КАИР. (ТАСС). Советская правительственная делегация во главе с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, вместе с президентом ОАР Г. А. Насером присутствовал 17 мая на заседании Национального собрания Объединенной Арабской Республики.

Председатель Национального собрания ОАР Анвар Садат, открывая заседание, египетского парламента, обратился с приветственным словом в адрес советских гостей.

Затем на заседании выступил президент ОАР Гамаль Абдель Насер и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Дорогие товарищи! Не забудьте своевременно выпустить журнал «Дон» на второе полугодие. Подписная цена на 6 месяцев — 3 рубля.

94 ТЫСЯЧИ в 1965 году, 40 тыс. за четыре месяца текущего года — столько тонн угля сверх плана, выдано шахтой «Польсаевская-2». В прошлом году взят двухмиллионный рубеж добычи топлива. Ныне угольный поток еще более усилился. Не правда ли, цифры внушительные? А ведь всего 15 лет назад об этом здесь и не мечтали. 13 июня 1951 года из лавы № 1 пласта Польсаевского-II участком № 1 за сутки было добыто 212 тонн угля. Так начало свою жизнь предприятие, известное теперь далеко за пределами Кузнецкого бассейна.

В настоящее время на шахте одиннадцать бригад занимаются очистной выемкой угля. Характерно, что коллектив участка № 1, проживший, как говорится, первую угольную борозду, и сейчас находится в первых рядах борьбы за уголь, с честью оправдывает звание первого. Только в 1965 году с подземных путей шахты ушло 23 эшелона со сверхплановым углем, выданным участком.

Вот уже полтора года, из месяца в месяц, участок добывается высокопроизводительной работы. Среднемесячная производительность комбайна «Донбасс» доведена до 21,6 тысячи тонн. Кстати, в 1951 году 20.050 тонн на комбайн были рекордом страны. Его установили механизаторы с шахты имени Кирова. Теперь это стало обычным показателем. Такова наша жизнь; рекорд становится достижением всех.

Когда-то на первом участке было две лавы. Но малочисленные бригады не могли добыть большого угля. И вот по инициативе районного инженера В. Ф. Хромова и бывшего начальника участка В. Н. Михайлова в канун 1965 года слили два коллектива. Боязнь того, что добыча снизится, была неоправданной. Этот

оставляется угольная пачка. Природа приготовила и другие сюрпризы в угольном массиве. Это колчеданы. Они уступают, конечно, по своей крепости и частоте расположения известным на руднике бревесным колчеданам. Но хлопот доставляют также немало. Не даром, что ни неделя, производится замена параллели бара. А сколько уже ушло в небывшие редукторов отбойной штанги!

транспортеров чувствуется четкий пульс забоя. Это значит: дела идут хорошо. Вот такие ощущения будут вашими спутниками, если побываете в лаве № 58. Комбайну здесь действительно дают зеленую улицу. Можно ли совершеннее водить и добросовестнее относиться к комбайну, чем это делают машинисты-механики И. П. Дрянев, В. Г. Рыжков и В. Е. Уфимцев? Может быть. Но их квалификация, наверняка, достиг-

рез один метр. При таких горнотехнических условиях всему звену есть где приложить руки. К тому же, в лаве производится обогащение угля, так как пласт имеет породный прослой до 20 см.

В лавах с широкозахватной выемкой успех в немалой степени зависит от того, как скоро завершается подготовка к новому циклу. Звенья с участка № 1 производят ее за 3—4 часа. Для ускорения подготовки

ТВЕРДЫЙ ПУЛЬС БРИГАДЫ

курс на концентрацию работ быстро распространился по всей шахте. Сейчас из одиннадцати лав угля идет намного больше, чем раньше из 14—15.

Рубеж для комбайновых бригад — плюс 800, предложенный бригадой И. А. Роговского, для бригады Михаила Васильевича Кириенко с участка № 1 оказался маловатым. Можно давать и больше. «Плюс 1000» — выдвинула бригада. Свое обязательство в прошлом году коллектив перевыполнил на 908 тонн, а за пять месяцев 1966 года — будет выполнено годовое обязательство — «плюс 12.000». К тому же, здесь экономия государственных средств со-

оставляется угольная пачка. Природа приготовила и другие сюрпризы в угольном массиве. Это колчеданы. Они уступают, конечно, по своей крепости и частоте расположения известным на руднике бревесным колчеданам. Но хлопот доставляют также немало. Не даром, что ни неделя, производится замена параллели бара. А сколько уже ушло в небывшие редукторов отбойной штанги!

Опыта по их замене на участке № 1 не занимать. Причем, опыт поучительный. На эту операцию теперь затрачивается всего два часа, тогда как раньше необходима была целая рабочая смена.

У любого горняка нескончаемый поток угля, перемещаемый конвейерами, вызывает особое, я бы сказал, природное настроение. В мягком шорохе угля и скрипянии ленточных

ла предела. Безаварийную работу машины обеспечивают опытные «доктора» — электрослесари А. М. Шумилов и И. И. Матвеев. Слаженно и умело работают горнорабочие Е. Г. Сироткин, И. М. Смирнов, В. М. Кусайнов, В. А. Ефанов, Н. М. Бастриков, Г. П. Бондаренко. Да разве всех перечислишь. Ежедневно в лаву выходит 15—17 человек, работы хватает всем.

Крепление лавы смешанное: 55 процентов стоек металлические, остальные — деревянные. По забой тянутся подхваты. Рамы устанавливаются через 0,8 м. Спецкрепь двухрядная, органка из металлических стоек. Перед посадкой пробиваются консольные стойки. Обрушение производится за каждым циклом с помощью патронов МГПП-50. Уголь приходится рыхлить, шпур бурятся в три ряда че-

посадка кровли здесь идет участками — в направлении сверху вниз, вслед за переноской спецкрепей.

Успешная работа лавы немалым, если не исправна конвейерная линия. И здесь у механизаторов участка, возглавляемых И. Я. Сидоренко, полный порядок. Все конвейеры закреплены за определенными лицами.

Коллектив первого участка показывает образец максимального использования техники. За сутки в 150-метровой лаве берется 1,1 физического цикла.

Старичок, конечно, комбайн «Донбасс». Но на этом участке с помощью его достигнута производительность на рабочем 225 тонн в месяц. С ним на шахте может тягаться пока лишь ОМКТ. Но ведь в лавах с колчеданами едва ли можно его пустить.

Участок № 1, выдавший когда-то первые тонны угля на шахте «Польсаевская-2», оправдывает свое название. Коллектив коммунистического труда по-прежнему остается первым.

Г. КОЛОМИН.
Шахта «Польсаевская-2».

КАБЫ ЧЕГО НЕ ВЫШЛО

Фурункулы, катар дыхательных путей, ангины всевозможных форм — эти недуги постоянно преследовали машинистов электровозов. Любые меры профилактики были бессильны уберечь здоровье горняка. Да и как его уберечь, если распетвиный человек постоянно попадал под холодную струю воздуха! Скажем, приехал машинист под люки, сманеврировал, состав, разгорелся до пота, взял груз и следует к рудвору. Но, так как он управляет составом с передней кабины, свежая струя воздуха, что подается по главному квершлагу, пронизывает его насквозь. Заболевание обеспечено.

Материалом для него послужила резина (старая лента размером 120×60 см). В середине не была сделана отверстие, куда вставлялось небьющееся стекло. Видимость из такого «окна» была гораздо лучшей, так как зрение не рассеивалось. Это волевых.

Во-вторых, заболеваемость заметно уменьшилась. Из 29 человек всех профессий участка транспорта машинистов болело всего 3 человека, тогда как в прошлом году за три месяца их болело 38 человек.

Потому можно понять возмущение коллектива, когда тот узнал, что поступило указание снять щиты. Автор указания — районный горнотехнический инспектор тов. Ермаков. Причина? Оказывается, на электровозах шахты «Польсаевская-2» тоже установлены щиты, и там произошел несчастный случай. Вот тов. Ермаков и распорядился запретить щиты по всем шахтам, кабы чего не вышло.

Как говорят, не глядя вая в святцы, бухнул в колокола.

П. ШРЕЙФОГЕЛЬ,
машинист электровоза
шахты имени С. М. Кирова.

С плеч долой — из сердца вон

Мы справляли новоселье в доме № 81 по проспекту Кирова. Год назад Радовались взрослые и дети. И действительно поводов для радости было достаточно: светлые комнаты, приятная отделка, все новое. Но позже... Двери рассохлись, оконные рамы стали «просвечиваться». Рекорд побил пол. Его половицы отделились друг от друга на 2—3 сантиметра и при малейшем движении издают страшный скрип. Если ученик уронил на пол карандаш, то даже искать его бесполезно, сразу говорит родителям: «Дайте другой».

Да только ли это? Дом строили зимой. Входные тамбуры выложили в один кирпич и некачественно. Сейчас они развалились. Грунтовая вода и дождевые ручьи беспрепятственно текут в подвальный помещенье. Со временем там образовалась такая грязь, что не помогают и настилы из досок.

При устройстве тротуаров строители Ленинского управления треста «Кузбассжилстрой» не убрали весь мерзлый грунт и заасфальтировали дорожки. Позже грунт осел, образовались ухабы. В них, как в искусственных водоемах, всегда вода стоит. Жильцам третьего подъезда повезло, у них на первом этаже разместились дирекция комбината костюмных тканей. Там конторские по своей инициативе засыпали ухабы у своего подъезда гореликом. Начальник

ЖКО треста «Ленинскшахтострой» тов. Калмыков вместе с начальником Ленинского СУ одобрили такое дело и успокоились. Видимо, надеются что и в остальных трех подъездах поселится какая-нибудь контора и отремонтирует весь тротуар, а заодно и тамбуры, возьмет под контроль весь дом.

Ведь не секрет, что качество монтажа его неудовлетворительно. Для страховки строители поставили «маяки», алебастровые заплатки, число поставили на них. И все. Сейчас эти маяки почти все потрескались. А жильцы не знают, то ли это дом дает осадку, то ли панели расходятся. И странно, что ни работники ЖКО, ни инженеры производственного отдела не беспокоятся. Может быть, какая из панелей действительно отходит, так аварийно легче предупредить.

И другое. Каждый знает, что в крупнопанельном доме, особенно в нашем, почти все секции живут одной семьей, такая слышимость.

Приятного, конечно, мало. Дело в том, что между перекрытием нет звукоизоляционного материала.

Думается, что ЖКО вместе со строителями устранят те недостатки, которые можно устранить. И впрямь при строительстве и сдаче домов одни будут добросовестнее, другие — принципиальнее. Тогда подобно, то не случится.

П. КОТИКОВ.

ТРУДОВАЯ КНИЖКА — ОСНОВА

новой документ, характеризующий трудовую деятельность граждан. По ней определяются общий и специальный стаж и другие данные, на основании которых работникам предоставляются различные льготы. Поэтому очень важно, чтобы все записи в книжке производились точно и правильно.

В связи с этим 23 марта 1966 года Государственный комитет Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы по согласованию с ВЦСПС принял постановление № 132, которым внесены изменения и дополнения в инструкцию о порядке ведения трудовых книжек на предприятиях, в учреждениях и организациях. Эти изменения и дополнения сводятся к следующему.

Раньше администрация при приеме рабочих и служащих требовала лишь предъявления трудовой книжки и не обращала внимания на то, как она оформлена. Теперь же работники при поступлении на предприятие обязаны предъявить книжку, оформленную в установленном порядке. Если в ней окажутся записи, не соответствующие правилам, владелец книжки должен обратиться к администра-

НОВОЕ О ТРУДОВЫХ КНИЖКАХ

ции предприятия, где он прежде работал, с просьбой исправить неправильную или неточную запись.

Неправильность или неточность в книжках чаще всего объясняется тем, что их владельцы не знакомы с содержанием произведенной записи. Сейчас установлено, что с каждой вновь внесенной записью о назначении, перемещении и увольнении администрация обязана ознакомить владельца книжки под расписку в личной карточке, где эта запись должна быть повторена.

Установлен новый порядок внесения записей о времени обучения в высших и средних специальных учебных заведениях и о прохождении аспирантуры лицами, которые до поступления в эти учебные заведения работали и имели трудовые книжки. Прежде эти данные вносились администрацией по месту работы со ссылкой на соответствующие документы (диплом, свидетельство). Теперь эти записи делаются учебными заведениями. Основанием должны служить приказы о приеме на учебу и об окончании учебного заведения. Если студент или

аспирант по каким-либо причинам отчислен из учебного заведения, то об этом должна быть сделана соответствующая запись, но без указания причин отчисления.

В целях повышения ответственности должностных лиц за правильное ведение трудовых книжек уточнен круг лиц, которым предоставлено право заверять записи. При увольнении рабочего или служащего все записи, сделанные за время работы на данном предприятии, заверяются подписью руководителя (заместителя, помощника) или начальника отдела кадров (заместителя начальника) и скрепляются печатью. Месяц и число приема на работу и увольнения записываются только арабскими двузначными цифрами. Например: 1965, 10, 15, а не так 1965, X, 15.

За нарушение установленного порядка ведения, заполнения, хранения и учета трудовых книжек (вкладышей) лица, ответственные за это, могут быть подвергнуты строгим дисциплинарным взысканиям.

(«Труд» за 17 мая 1966 г.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
20 мая 1966 г., № 100, стр. 3.

Центральный совет ДСО «Спартак» совместно с министерствами и комитетами СССР и РСФСР и Центральными комитетами профсоюзов принял решение: провести в 1966 году Всесоюзную заочную летнюю спартакиаду общества «Бодрость и здоровье», посвященную 50-летию Советской власти.

Участниками спартакиады могут быть все желающие, независимо от спортивной подготовки, возраста и пола, прошедшие медицинский осмотр и допущенные врачом к соревнованиям.

Спартакиада «Бодрость и здоровье» для трудящихся среднего и старшего возрастов (мужчины старше 35 лет, женщины — 30 лет) проводится по упрощенным правилам соревнований. В программу спартакиады войдут такие виды, как легкая атлетика, игры в волейбол и настольный теннис, туризм, шахматы и шашки, стрельба пулевой из мелкокалиберной винтовки, конкурс силачей, перетягивание каната и другие.

Для лиц среднего и старшего возрастов в легкой атлетике предлагается включать виды, доступные возрасту: ходьба на 1 км или смешанное передвижение, шагом и бегом на 300—500 метров (без учета времени).

поднимание туловища из положения лежа, сгибание рук в упоре, прыжок с места и с разбега, метание гранаты и другие. В соревнованиях по туризму желательны включение однодневные турпоходы на 2—5 км по окрестностям города или же выезды за город с различными массовыми мероприятиями соревновательного характера (сбор грибов, ягод, ловля рыбы удочкой и другие).

Спартакиада «Бодрость и здоровье» проводится для дальнейшего внедрения физической культуры в быт советского народа, для укрепления здоровья трудящихся, снижения заболеваемости среди населения.

Центральный Совет ДСО «Спартак» решил лучшие коллективы физкультуры, управления и ведомства, профсоюзные комитеты, исполкомы депутатов трудящихся, лучших общественных активистов, руководителей предприятий, учреждений и учебных заведений награждать золотыми медалями и Почетными грамотами.

Ответственность за проведение спартакиады «Бодрость и здоровье» возлагается на руководящие хозяйственные организации, комитеты профсоюзов совмест-

но с советами ДСО предприятий, учреждений, учебных заведений, городские советы ДСО «Спартак».

Сейчас коллективы физкультуры нашего города вместе с городским советом ДСО «Спартак» разрабатывают положение о проведении спартакиады «Бодрость и здоровье» по приемлемым для них видам спортивных мероприятий. Создаются штабы и оргкомитеты по проведению спартакиады, устанавливаются формы поощрения участников и коллективов за хорошие показатели в проведении спартакиады.

Надо произвести ремонт спортивных площадок и других спортивных сооружений, за счет имеющихся средств построить для коллективов простейшие спортивные площадки, приобрести нужный спортивный инвентарь и оборудование.

Руководителям предприятий, учреждений учебных заведений, необходимо оказать помощь коллективам физкультуры, чтобы спартакиада «Бодрость и здоровье» прошла, как праздник, для трудящихся и способствовала дальнейшим успехам в труде.

Н. БУИНИЧЕНКО,
председатель горсовета
ДСО «Спартак».



Минуло два тура командного первенства Кузбасса по шахматам, проходящего в нашем городе. Борьба во всех встречах, проходит остро, напряженно, бескомпромиссно, несмотра ни на титулы, ни на возраст соперников.

После двух туров командным лидером являются кемеровчане, набравшие шесть очков, второе и третье места делит между собой шахматисты гг. Ленинска-Кузнецкого и Прокопьевска — по пять очков.

На снимке: момент встречи второго тура.

ОКЕАНЫ РАССТАЮТСЯ С ТАЙНАМИ

Бескрайние просторы океанов и морей становятся ареной исследований советских ученых-биологов и ихтиологов. Несколько десятков советских научно-промысловых судов бороздят сейчас «голубой континент» планеты. В Севастополь возвратился крупнейший в мире научно-промысловый корабль «Академик Книпович». Его экипаж собрал много интересных данных по рельефу дна, составу фауны, биологии различных организмов, распределению рыбы в ряде районов Индийского океана.

В водах экваториальной Атлантики прослежен ход плотных косяков ставриды, скумбрии. Работы по изучению сырьевых запасов проводятся и в Тихом океане. Исследования в районе Галапагосских островов позволили выявить здесь значительное количество мечеобразных и тунцов.

В результате плавания экспедиции в район острова Ньюфаундленд и южного Лабрадора собрана богатая информация о скоплениях сайры, трески, морского налим и др.

Сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института морского рыбного хозяйства и океанографии составляют подробный обзор состояния сырьевых ресурсов мирового океана и прогноз уловов рыбы в морях Советского Союза. (ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 мая, в 15 час. 20 мин., в ЦДК будет прочитана публичная лекция «О международном положении».

Читает г. Минаков И. Д. (г. Москва).

Общество «Знание».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазине технической книги, вы можете приобрести: **Л. Я. ГИМЕЛЬШЕИН.** «Электрослесарь по обслуживанию автоматических установок». Цена 81 коп. В книге рассмотрены основные элементы схем автоматизации процессов угледобычи, изложены упрощенные расчеты некоторых элементов. Приведены схемы автоматизации рудничного транспорта, водоотливных и вентиляционных установок, а также технические данные аппаратуры, предназначенной для этих схем.

А. Е. СЕРЕДНЯК, А. А. КАЙМАКОВ. «Забойное электрооборудование» (Справочное пособие для шахтного электрослесаря).

В справочнике приведены основные сведения по взрывобезопасности и видам защит электрооборудования угольных машин, технические характеристики современного электрооборудования, основы конструирования взрывобезопасной оболочки и искробезопасных систем, а также основные требования правил безопасности в угольных шахтах, касающиеся вопросов эксплуатации электромеханического хозяйства.

А. А. ЯБЛОНСКИЙ, В. М. НИКИФОРОВА. Курс теоретической механики — часть 1. Статистика. Кинематика. «Высшая школа». 1966 г. Цена 84 коп. Учебник составлен в полном соответствии с программой курса теоретической механики для высших технических учебных заведений и содержит материал, который является основной частью рабочих программ этого курса всех специальностей.

В учебнике имеется подробное решение задач основных типов и даны вопросы для самоконтроля. Он рассчитан на студентов очной и заочной систем обучения.

С. М. ТАРГ. Краткий курс теоретической механики. «Физматгиз». 1966 г. Цена 96 коп. **И. И. ПРИВАЛОВ.** Аналитическая геометрия. «Физматгиз». 1966 г. Цена 58 коп.

Я. М. ПАВЛОВ. «Детали машин».

На днях в ДК имени Ленина состоялся торжественный вечер, посвященный советскому паспорту. 197 юношей и девушек получили на нем свои первые паспорта.

На снимке: начальник 1-го отделения милиции П. М. Севастьянов и начальник паспортного стола В. М. Ионова поздравляют отличницу школы № 37 Натасу Бухтиярову с получением паспорта.



НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

20 МАЯ хроника. 20.00 — Телевизионные новости. 20.15 — Киножурнал. 20.25 — Спектакль Новокузнецкого театра драмы.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

Ввиду строительства канализационного коллектора в районе мясокомбината запрещена посадка картофеля с правой стороны от асфальта, мясокомбината, и очистных сооружений до оврага, а также от очистных сооружений в районе 2-х переходных мостов на расстоянии сорока метров по обе стороны.

В случае самовольной посадки, мясокомбинат возмещать убытки за порчу посевов не будет.

К сведению налогоплательщиков

Исполком городского Совета ставит в известность всех налогоплательщиков, что 20 мая истекает последний срок уплаты налога со строений и земельной ренты.

Необходимо внести в срок и полностью предъявленные налоги.

ГОРИСПОЛКОМ.

Товарищи покупатели!

В магазины орсса поступили свежие лимоны. Лимоны используются в свежем виде к чаю или черному кофе, к различным мясным и рыбным блюдам, для приготовления лимонного сока.

Лимоны хорошее целебное средство от цинги, заболевания дыхательных путей, желудочно-кишечного тракта, от гипертонии, при заболевании печени и ревматизме.

Для предохранения от порчи в домашних условиях необходимо порезать лимоны на ломтики, удалить семена и засыпать сахаром.

Покупайте лимоны, укрепляйте здоровье!

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинское отделение госбанка — инкассатора.

Ленинская автобаза Автотреста № 2 комбината «Кузбассуголь» — плотников, каменщиков, разнорабочих для производства строительных работ.

Обращаться: пер. Новоленинский, 16, отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТК — токаря, автослесарей и смазчиц (женщин).

Обращаться: пер. Ледниковский, 6.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты шахты «Гольсаевская-2» выражают глубокое соболезнование семье Крековых и их близким по поводу смерти

КРЕКОВА

Александра Семеновича,

последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм **ОКРОВАВЛЕННАЯ РУБАШКА**
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

ПРОПАЛО ЛЕТО

Сеансы: 9-00, 2-30.
«СИБИРЬ»
ГАДЮКА
Сеансы: 12-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.

Для детей

МЕСЯЦ МАИ

Сеансы: 10-30, 2-10.
«РАССВЕТ»
ЖЕНЩИНЫ
Сеансы: 5, 7, 9.
Для детей
О ЧЕМ МОЛЧАЛА ТАЙГА
Сеанс в 3 часа 30 минут.

«РОДИНА»

КРАСНЫЕ ЛИСТЬЯ
Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

ФЛАГИ НА БАШНЯХ

Сеансы: 9-20, 2-20.
«РЕКОРД»

РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК

(Две серии)
Сеансы: 4-30, 7-20.

А КРЕПОСТЬ БЫЛА НЕПРИСТУПНА

Сеанс в 3 часа.